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Verbale del Consiglio Regionale del 30/05/2023 
 
Il giorno 30maggio 2023, alle ore 20,30, si è riunito in modalità telematica il Consiglio del C.R. 
Campania e Basilicata, avente il seguente Ordine del Giorno: 

1. comunicazioni; 

2. organigramma regionale; 

3. workshop canoa da mare; 

4. approvazione rendiconto primo trimestre 2023; 

5. stage regionali giovanili; 

6. Trofeo delle Regioni; 

7. Meeting delle regioni di canoa olimpica. 

Sono presenti i seguenti componenti del Consiglio Regionale: 
➢ Fabiano Roma; 

➢ Nicola Cogliandro; 

➢ Maurizio Avallone; 

➢ Gabriele Fabris; 

➢ Dario Geremicca 

Assenti i consiglieri Alessandro Scamardella e Bruno Viscito. 

Punto 1. COMUNICAZIONI 
Il Presidente comunica che tutte le gare in calendario si sono svolte regolarmente tranne quella del 
Campionato Regionale di Ocean Racing inizialmente prevista per il 30 aprile poi spostata al 7 maggio 
che, per problemi indipendenti dalla società organizzatrice, non si è disputata. 
Informa i presenti che ha raccolto dei preventivi per la realizzazione di un campo di gara per la canoa 
olimpica e che quanto prima si attiverà con le potenziali società interessate. 
Prende la parla il Consigliere Maurizio Avallone che informa i presenti dell’avvio del progetto COL 
MARE a SALERNO con il coinvolgimento dei primi ragazzi sia presso della LNI di Salerno che la 
Canottieri Irno, ns. società affiliate, oltre alle altre istituzioni interessate. 
Informa i presenti anche dell’iniziativa sul fiume Volturno che presenta un lungo tratto in linea retta, 
circa 1.400 metri, dalla traversa alla prima curva. Il CUS Caserta ha manifestato l’interesse anche ad 
affiliarsi alla ns. federazione e a collaborare con il Volturno Canoa Kayak, società di canoa non ancra 
affiliata alla federcanoa. 
Il Presidente ringrazia per l’attività svolta 
 
Punto 2. ORGANIGRAMMA REGIONALE 
Il Presidente del CR Campania, a seguito della comunicazione del Consigliere Avallone a no 
continuare a ricoprire l’incarico di Segretario del CR Campania, ringraziato lo stesso Avallone per 
quanto fatto fino ad ora, propone ai presenti di nominare Alessandro Scamardella quale nuovo 
segretario 
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Delibera 08/23 
Il Presidente propone quale nuovo Segretario del CR Campania Alessandro Scamardella. 
All’unanimità dei presenti (assenti i Consiglieri Viscito e Scamardella) il Consiglio approva la proposta.  

 
Punto 3. WORKSHOP CANOA DA MARE 
Prende parola il Consigliere Avallone e informai presenti che l’obiettivo del workshop è portare 
all'attenzione dei Tecnici di Base e dei Tecnici Agonisti in generale le problematiche connesse 
all'utilizzo del kayak in mare, in particolare le tecniche di salvataggio e la gestione dei gruppi in 
sicurezza.  
Il workshop non vuole essere un sostituto di un Corso Istruttori Mare, come previsto dalla Guida alla 
Formazione – Certificazione Nazionale Pagaia Azzurra, bensì uno strumento agile e mirato alle 
esigenze di quanti già operino in ambiente marino senza peraltro avere mai avuto una specifica 
formazione in tal senso, mettendoli in condizione di agire con maggior sicurezza e rendendoli 
consapevoli dei propri limiti. Il workshop è dedicato ai Tecnici di Base e ai Tecnici Agonisti che già 
operano presso Circoli o ASD affiliate FICK, in particolar modo a quanti svolgono attività in mare e 
non sono provvisti di qualifiche specifiche per le attività non competitive in acque non protette. 
Si sviluppa in due giorni, per complessive 16 ore di formazione. La sede del I° workshop sarà a 
Salerno presso la L.N.I.. Al termine del workshop sarà possibile ottenere la certificazione Pagaia 
Azzurra - Sea Kayak 1- 2 - 3 - corrispondente alle proprie capacità di pagaiatore. La IIa sede sarà a 
Meta di Sorrento presso il Circolo Nautico Marina di Alimuri. 
Sull’iniziativa vi è il parere favorevole informale anche del Centro Studi e del suo Responsabile. 
Il Consiglio pertanto si adopererà affinchè il workshop possa essere svolto. 

Delibera 09/23 
Il Consiglio Regionale vota a maggioranza con il voto favorevole del Presidente Fabiano Roma e dei 

Consiglieri Nicola Cogliandro, Maurizio Avallone e Dario Geremicca e l’astensione del Consigliere 

Fabris, motivato in quanto, come referente regionale della formazione, non era stato informato 

dell’iniziativa. Assenti i Consiglieri Viscito e Scamardella. Pertanto a maggioranza viene deliberata 

l’attivazione del Workshop canoa da mare 

 
Punto 4. APPROVAZIONE RENDICONTO PRIMO TRIMESTRE 2023 
Nel prospetto inviato dalla segreteria federale non è chiaro il riferimento ad una spesa relativa ad 
una manifestazione, non essendone stata svolta nessuna nella data indicata nel prospetto. Non sono 
stati forniti dettagli su una serie di spese deliberate nel 2022 ed effettuate nel primo trimestre del 
2023.Pertanto il Consiglio all’unanimità dei presenti decide di attendere dei chiarimenti dai 
competenti uffici e trattare questo argomento nel corso del prossimo Consiglio Regionale. 
 
Punto 5. STAGE REGIONALI GIOVANILI 

Delibera 10/23 
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Il Consiglio Regionale, sentito il Consigliere Fabris che ha esposto la necessità di far svolgere un 
raduno/stage agli atleti delle categorie allievi/e e cadetti/e nel periodo in cui le scuole sono chiuse 
e prima del Meeting delle Regioni, delibera all’unanimità dei presenti (assenti i Consiglieri Viscito e 

Scamardella) di indire per il giorno 15 luglio p.v. un raduno per le sopracitate categorie, con 
rimborso delle spese di viaggio per le società partecipanti, previa presentazione dei documenti 
attestanti le spese. Si delibera, altresì, di fornire un cestino da viaggio per gli atleti, con rimborso 
alla società organizzatrice per la spesa sostenuta, previa presentazione della relativa 
documentazione contabile. Il tutto per una spesa massima di € 500,00 . 

 
Punto 5. TROFEO DELLE REGIONI 
Non essendo stata disputata la gara del 30 aprile c’è la necessità di far svolger la selezione regionale 
per il trofeo CONI al fine di individuare la squadra regionale che parteciperà alla fase finale del 
trofeo. A tal fine si delibera di far disputare la selezione in occasione della prima tappa “Trofeo dei 
due Golfi 2023”. 

Delibera 11/23 
Il Consiglio, all’unanimità dei presenti (assenti i Consiglieri Viscito e Scamardella) delibera di indire la 

prova regionale del Trofeo CONI in occasione della prima tappa del “Trofeo dei due Golfi 2023” che 
avrà luogo a Meta di Sorrento il 18 giugno p.v., se possibile, sennò sarà disputata altrove anche in 
data diversa.  

Per la squadra che rappresenterà la Campania al Trofeo delle Regioni di canoa polo che avrà luogo 
in autunno a Bacoli il Consiglio delibera di fornire per gli atleti e i tecnici maglie lycra e polo 

Delibera 12/23 
Il Consiglio, all’unanimità dei presenti (assenti i Consiglieri Viscito e Scamardella) delibera di acquistare 
10 maglie lycra e polo per la squadra regionale che parteciperà al trofeo delle Regioni di canoa polo 

 
Punto 6. MEETING DELLE REGIONI 
Per la squadra che rappresenterà la Campania al Meeting delle Regioni di canoa olimpica che avrà 
luogo a Caldonazzo ai primi di settembre il Consiglio delibera di fornire per gli atleti e i tecnici maglie 
lycra e polo e di rimborsare alle società, i cui atleti faranno parte della squadra regionale, le spese 
di autostrada, previa presentazione dei documenti attestanti il pagamento dei pedaggi autostradali 

Delibera 13/23 
Il Consiglio, all’unanimità dei presenti (assenti i Consiglieri Viscito e Scamardella) delibera di acquistare 
10 maglie lycra e polo per la squadra regionale che parteciperà al Meeting delle regioni di canoa olimpica 

e di rimborsare alle società, i cui atleti faranno parte della squadra regionale, le spese di 
autostrada, previa presentazione dei documenti attestanti il pagamento dei pedaggi autostradali 

 
Non essendoci altro da aggiungere, alle ore 21,35 termina la seduta di Consiglio. 

Il Segretario       Il Presidente 
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